

读者来电

昨日, DV 拍客吕欣来电说, 他发现自己辛苦拍摄的 DV 作品, 在不知情的情况下被“m欣m然”盗用, 在一家知名视频网站传播。由于迟迟不能解决问题, 吕欣已经委托律师具结诉状, 准备起诉这家网站。  
记者 张玉东 首席记者 徐富盈 文/图



# 辛辛苦苦拍的 DV 作品 播发时署名的是别人 郑州 DV 拍客要告知名视频网站



吕欣说, 这些作品都是他拍的。

## 讲述: 47 篇视频作品疑被盗用

昨日上午 9 点, 在一家律师事务所, 吕欣讲述了自己的作品被盗用的经过。

吕欣是专业 DV 独立拍客, 为本地多家电视台供稿。

去年在家上网时, 他无意间发现, 一家知名网站上出现了自己拍摄的 18 篇视频节目, 画面上有这家网站的标记, 署名的拍客为“m欣m然”。

吕欣说, 这些视频的发布未经自己允许。他和这家网站取得联系, 告知“m欣m然”盗用自己的作品, 并要求停止侵权, 给予补偿。网站工

## “m欣m然”何许人也?

“天天拍偷电动车、偷电瓶的毛贼, 不料自己被人惦记上了。”吕欣说, 作为 DV 拍客, 工作起来不分白天黑夜, 几乎每天都要工作到凌晨两三点甚至到天亮, 一有新闻线索便紧急出动。

自己的作品屡屡被盗用, 他产生了不愿再拍的想法, 非常纠结。

他一直想知道“m欣m然”为何人。更加让

作人员要求吕欣提供视频是他拍摄的证据后再处理。后来, 此事不了了之。

最近, 吕欣通过搜索又发现, 自己被盗用的 DV 作品又增加了。这家网站播放了 47 篇署名“m欣m然”的视频, 都是直接盗用自己的原始素材制作的, 其中《三个不孝子逼父跳楼》的视频, 点击量更是达到 309.4 万次, 评论 6380 条。

吕欣说, 卖给专业视频网站的 DV 价格差异很大, 低的有 50 元, 高的有 2000 元。点击量上百万次的视频, 价值不菲。

他懊恼的是, 一些圈内人在网上看到他的一些作品后, 误认为“m欣m然”就是他, 因为他的名字里和“m欣m然”中都有“欣”字。

“我通过圈内人士打听, ‘m欣m然’是专门搞婚庆录像的, 兼职做 DV 拍客, 他应该是从个别无良编辑的手中拿到了别人投稿的素材, 然后卖给网站。”吕欣说。

## 这家网站有责任吗?

梅溪(郑州)律师事务所律师唐秀强说, 根据《信息网络传播权保护条例》第二十二条规定, 网络服务提供者服务对象提供信息存储空间, 供服务对象通过信息网络向公众提供作品、表演、录音录像制品, 并具备下列条件的, 不承担赔偿责任: (一) 明确标示该信息存储空间是为服务对象所提供, 并公开网络服务提供者的名称、联系人、网络地址; (二) 未改变服务对象所提供的作品、表演、录音录像制品; (三) 不知道也没有合理的理由应当知道服务对象提供的作品、表演、录音录像制品侵权; (四) 未从服务对象提供作品、表演、录音录像制品中直接获得经济利益; (五) 在接到权利人的通知书后, 根据本条例规定删除权利人认为侵权的作品、表演、录音录像制品。可见, 只有满足以上条件, 才不承担赔偿责任, 否则, 应承担赔偿责任。

唐秀强律师称, 这些视频的右上角有网站的名称标记, 这些标记在原告的作品中是不存在的, 也不可能是网友上传时按照自己的意愿加上去的, 应该是网站自己加上去的, 或者是利用相应的软件设计, 使得网友上传视频后自动添加了这些标记。由此可见, 网站已经通过在视频中添加标记的方式, 改变了服务对象所提供的作品、表演、录音录像制品。

而且, 涉案的全部视频是“m欣m然”提供的, 数量很多, 很难说网站经营者不知道或没有合理的理由知道服务对象提供的作品、表演、录音录像制品侵权, 应该认为网站有放任或默许的嫌疑。

## 每走一步 就能学到一条交通安全知识 这种游戏方式不错



“爸爸妈妈开车在斑马线前礼让行人, 向前 33 步。”“坐车不系安全带, 暂停一次。”昨日上午, 丰产路小学操场上异常热闹, 这种与交通安全知识结合在一起的新颖游戏方式, 格外受孩子们欢迎。

一个个身着警服的“小交警”站在棋盘中间, 时而认真地盯着每一次投掷魔方的点数, 时而回头去看看地面棋盘上的指示, 时而小声朗读着一条条交通安全知识。一时间, 操场上的整个气氛特别安静, 周围的孩子都在目不转睛地关注着“战局”的变化。

“这套新玩具叫‘交通安全飞行棋’, 是免费提供给小学一至三年级孩子们的。”参与本次活动的交巡警一大队副大队长乔宏雁说, 除了现场演示外, 还将给孩子们提供方便携带的“桌面版”飞行棋, 让同学们带回家与家长一起游戏。“这样, 就可以更好地普及交通安全知识。”

现场演示结束后, 这个学校的孩子们共收到了由省文明办、省公安厅交警总队和省交通广播赠送的 1600 套便携“交通安全飞行棋”。

记者 常亮 文/图

## 迷路老太太被送回家 她唱了几首歌 感谢帮助她的人

感谢帮助她的人

读者来电

王佳: 有个老太太挺有意思。热心人把迷路的她送回家, 她唱了首歌感谢热心人。



昨日下午 4 点多, 汝河路巡警机动队的黄志军和队员, 巡逻到淮河路伏牛路口时, 看到路北侧有一位老太太, 一会儿向东, 一会儿向西。老人向一位过路的骑车人问了几句, 骑车人摇了摇头, 走开了。老人站在那里, 一脸迷惘。

黄志军走过去一问, 这位老太太找不到家了。老人是豫东口音, 乡音太重, 说了好大一会儿他们才明白, 老人中午 1 点左右出来买东西, 买了东西后顺着路走, 但找不到家了, 越走越远, 不敢走了, 她只记得家在桐柏路南段, 跟二儿子居住。

因为老人说的地方离这里一公里多, 队员开来巡警车, 驶向桐柏南路。车开到桐柏路与宏河路口时, 老人说, 这个地方她有点熟悉, 让队员拐入宏河路。在路边, 她遇到了小区的熟人, 老人笑起来。

原来, 老人住在宏河路 1 号院 2 号楼。老人下车后, 看到队员要走, 她拦下说: “我给你们唱几首歌吧, 我唱得可好了!” 老人说着, 唱起了《大海航行靠舵手》等歌曲, 老人唱着跳着, 向队员表示感谢。院内居住的几位老人看到老太太高兴劲儿, 也都乐了。

首席记者 徐富盈 文/图  
线索提供 王佳(稿费 30 元)

## 郑州 19 楼“婚纱试拍” 迎来一位特殊网友 重走青春路 76 岁的她想拍婚纱照

老伴走得早, 她准备拍完女装后  
自己穿上男装再拍, 把照片 PS 到一起

9 月 15 日, 郑州晚报·郑州 19 楼准新人俱乐部正在进行的免费婚纱试拍活动迎来一位 76 岁的老人, 她有一个梦想: 在有生之年拍一次婚纱照。

为了完成老人的梦想, 郑州 19 楼与西海岸婚纱摄影取得联系, 免费为老人圆梦。今天上午, 老人将穿上婚纱, 重回青春。

9 月 15 日, 周六, 一位老人敲开郑州 19 楼办公室的门, 老人姓刘, 今年 76 岁, 是专门来参加郑州 19 楼准新人俱乐部“婚纱试拍”活动的。

刘女士说, 她是黄河路一小的退休教师, 老伴在她 30 多岁的时候去世了。自己一个人含辛茹苦地把 4 个孩子养大。现在重孙已经上小学啦, 是个四世同堂的大家庭。

虽然过得很幸福, 但她一直有个心愿,

看着年轻人的婚纱照很漂亮, 自己辛苦了一辈子还没拍过婚纱照, 希望郑州 19 楼能够圆自己拍婚纱照的梦, 留个纪念。

尽管此次婚纱试拍的报名环节已经结束, 但为了满足刘女士的这个心愿, 郑州 19 楼联系了西海岸婚纱摄影机构, 对方愿意免费为老人拍一套婚纱照。

刘女士还有一个要求, 她说, 别人拍婚纱照都是夫妻俩一块儿, 她老伴走得早, 她希望拍完女装后, 再穿上男装拍照, 把照片 PS 到一起, 一张照片, 主人公都是她。

今天, 刘女士就要穿上婚纱, 郑州 19 楼 zz.19lou.com 将对拍照情况做现场直播, 大家可以去围观, 不要忘了为老人送上祝福哦!

记者 赵娟 文/图

966678  
郑州晚报热线群: 27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

